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Les Français et les supports audiovisuels 

traitant de la politique 



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 14 au 16 novembre 2012. 

• Echantillon de 1865 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel de Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région d’habitation.

• Aide à la lecture :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au-dessus du

chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond

rouge sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous.

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en

raison de la faiblesse des effectifs.
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Globalement, diriez-vous que vous êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout intéressé par chacun de ces

supports vidéo ?

Un intérêt relativement mitigé des Français pour les supports audiovisuels

traitant de politique

- A tous -

53%45%

59%39%

60%38%

62%36%

Les films et reportages produits par les collectivités locales pour 

présenter leur territoire ou leurs politiques publiques (par 

exemples les reportages diffusés en réunion publique, sur Internet 

ou sur les chaînes de télévision locales, les films de promotion 

touristique, etc.)



Résultats détaillés 
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Total

Sexe Age CSP Niveau de diplôme Revenus mensuels nets du foyer Situation familiale
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Les émissions politiques dans lesquelles interviennent des personnalités politiques

ST Intéressé 45% 52% 39% 39% 49% 32% 38% 49% 57% 45% 36% 52% 43% 40% 43% 52% 34% 44% 46% 48% 64% 44% 46% 32% 46% 48% 43%

Très intéressé 10% 14% 7% 9% 13% 5% 8% 12% 14% 11% 7% 13% 11% 9% 10% 11% 7% 10% 11% 11% 16% 11% 12% 5% 10% 11% 9%

Plutôt intéressé 35% 38% 32% 31% 36% 27% 30% 37% 43% 34% 30% 39% 32% 31% 33% 40% 27% 34% 36% 36% 48% 33% 34% 27% 36% 37% 34%

ST Pas intéressé 53% 47% 58% 58% 49% 64% 60% 50% 42% 54% 62% 46% 54% 58% 56% 47% 62% 55% 53% 52% 36% 54% 52% 67% 53% 50% 56%

Plutôt pas intéressé 29% 27% 31% 32% 27% 36% 32% 27% 25% 30% 33% 26% 29% 31% 33% 27% 29% 31% 28% 30% 25% 28% 26% 38% 30% 28% 32%

Pas du tout intéressé 24% 20% 27% 26% 22% 28% 28% 23% 17% 24% 29% 20% 26% 28% 23% 20% 33% 24% 25% 22% 11% 26% 25% 29% 23% 22% 23%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 3% 2% 4% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 4% 1% - 1% - 2% 2% 1% 2% 2% 1%

Les films de fiction sur la vie politique ou les séries télévisées sur la vie politique

ST Intéressé 39% 43% 35% 34% 35% 33% 39% 41% 42% 43% 32% 42% 34% 36% 42% 43% 32% 36% 41% 47% 52% 40% 40% 37% 39% 39% 38%

Très intéressé 9% 11% 7% 9% 7% 10% 9% 10% 9% 13% 5% 10% 7% 7% 9% 12% 7% 9% 8% 12% 15% 8% 8% 6% 10% 10% 9%

Plutôt intéressé 30% 32% 28% 25% 28% 23% 30% 31% 33% 30% 26% 32% 26% 29% 33% 31% 25% 27% 33% 35% 37% 32% 32% 31% 29% 29% 28%

ST Pas intéressé 59% 56% 62% 64% 64% 63% 58% 58% 56% 56% 66% 56% 63% 63% 57% 56% 65% 63% 59% 52% 48% 58% 57% 62% 60% 59% 61%

Plutôt pas intéressé 33% 30% 36% 36% 38% 35% 33% 31% 30% 30% 38% 31% 31% 33% 36% 32% 31% 36% 32% 30% 28% 31% 30% 35% 34% 31% 37%

Pas du tout intéressé 26% 26% 27% 28% 26% 28% 26% 26% 26% 26% 28% 26% 32% 29% 21% 24% 34% 26% 26% 22% 20% 27% 27% 27% 26% 28% 24%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 3% 1% 4% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% - 2% 2% 1% 2% 2% 2%

Les films et reportages produits par les collectivités locales pour présenter leur territoire ou leurs politiques publiques

ST Intéressé 38% 38% 37% 30% 36% 26% 35% 45% 42% 35% 37% 40% 41% 39% 36% 35% 30% 41% 39% 35% 39% 33% 32% 39% 40% 40% 40%

Très intéressé 5% 5% 4% 4% 4% 4% 3% 5% 6% 5% 3% 6% 6% 4% 4% 5% 3% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 2% 5% 5% 6%

Plutôt intéressé 33% 33% 33% 26% 32% 22% 32% 39% 36% 30% 34% 34% 35% 35% 32% 30% 27% 36% 34% 32% 34% 30% 29% 37% 35% 35% 34%

ST Pas intéressé 60% 61% 60% 67% 62% 70% 63% 54% 56% 64% 61% 58% 56% 60% 63% 63% 66% 58% 61% 64% 61% 64% 65% 60% 59% 59% 59%

Plutôt pas intéressé 35% 36% 35% 37% 35% 39% 36% 32% 36% 39% 34% 35% 30% 33% 39% 38% 34% 36% 35% 39% 42% 36% 37% 34% 35% 34% 36%

Pas du tout intéressé 25% 25% 25% 30% 27% 31% 28% 22% 20% 26% 27% 23% 26% 27% 24% 25% 32% 22% 25% 25% 19% 28% 28% 26% 24% 25% 23%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 3% 1% 4% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 1% 3% 1% - 1% - 2% 2% 1% 1% 2% 1%

Les documentaires ou les reportages sur la politique

ST Intéressé 36% 39% 34% 37% 43% 33% 35% 37% 37% 40% 31% 39% 31% 31% 39% 43% 28% 35% 39% 39% 51% 36% 37% 30% 37% 38% 36%

Très intéressé 7% 9% 6% 7% 8% 6% 7% 8% 7% 10% 3% 8% 5% 8% 7% 8% 9% 6% 7% 7% 10% 10% 11% 7% 6% 5% 6%

Plutôt intéressé 29% 31% 28% 30% 35% 27% 29% 28% 30% 29% 28% 31% 26% 23% 32% 34% 19% 29% 32% 31% 41% 26% 27% 23% 31% 33% 29%

ST Pas intéressé 62% 59% 63% 59% 55% 62% 62% 62% 61% 59% 66% 59% 66% 67% 60% 55% 68% 63% 60% 60% 49% 62% 60% 69% 61% 60% 62%

Plutôt pas intéressé 33% 33% 33% 31% 31% 32% 31% 35% 34% 33% 34% 32% 31% 34% 32% 34% 30% 32% 32% 35% 34% 33% 31% 42% 33% 31% 35%

Pas du tout intéressé 29% 27% 30% 28% 24% 30% 31% 27% 27% 26% 32% 27% 35% 33% 27% 22% 39% 31% 28% 25% 14% 29% 29% 27% 28% 29% 28%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 4% 2% 5% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 2% - 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2%
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Total

Région 

d'habitation
Taille de la commune Proximité politique

Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2012
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Les émissions politiques dans lesquelles interviennent des personnalités politiques

ST Intéressé 45% 49% 44% 43% 46% 43% 49% 46% 54% 55% 62% 55% 45% 61% 49% 56% 58% 56% 29% 35% 50% 51% 57% 53% 35% 31%

Très intéressé 10% 12% 10% 11% 10% 11% 12% 7% 12% 12% 18% 11% 8% 20% 13% 16% 8% 17% 8% 7% 13% 10% 16% 15% 7% 5%

Plutôt intéressé 35% 37% 34% 32% 36% 32% 37% 39% 42% 43% 43% 44% 37% 41% 36% 41% 50% 39% 22% 29% 37% 40% 41% 38% 28% 26%

ST Pas intéressé 53% 49% 54% 55% 53% 56% 48% 47% 46% 45% 38% 44% 55% 39% 50% 43% 41% 43% 70% 64% 50% 49% 42% 46% 65% 69%

Plutôt pas intéressé 29% 30% 29% 33% 28% 31% 25% 30% 27% 26% 18% 28% 31% 22% 28% 28% 31% 26% 30% 33% 24% 30% 29% 27% 31% 35%

Pas du tout intéressé 24% 18% 25% 23% 25% 25% 24% 17% 19% 19% 20% 17% 23% 17% 22% 16% 10% 16% 40% 32% 27% 19% 13% 19% 34% 33%

Ne se prononce pas 2% 3% 2% 1% 1% 1% 3% 7% - - - - - - 1% 1% 1% 1% - 1% - - - 1% - -

Les films de fiction sur la vie politique ou les séries télévisées sur la vie politique

ST Intéressé 39% 46% 37% 35% 38% 42% 40% 46% 46% 47% 43% 49% 41% 46% 42% 46% 54% 44% 30% 33% 45% 51% 49% 40% 33% 34%

Très intéressé 9% 13% 8% 8% 8% 10% 10% 14% 13% 13% 14% 10% 20% 11% 11% 13% 14% 11% 5% 6% 16% 12% 15% 10% 4% 3%

Plutôt intéressé 30% 33% 29% 27% 30% 32% 30% 32% 34% 34% 29% 39% 20% 35% 31% 33% 40% 33% 25% 27% 29% 39% 34% 29% 29% 31%

ST Pas intéressé 59% 51% 61% 64% 61% 57% 57% 48% 53% 53% 57% 50% 59% 54% 58% 54% 45% 56% 70% 66% 55% 48% 51% 60% 67% 66%

Plutôt pas intéressé 33% 33% 33% 36% 35% 29% 30% 32% 32% 32% 32% 30% 39% 25% 32% 31% 26% 32% 34% 37% 28% 29% 35% 33% 35% 30%

Pas du tout intéressé 26% 18% 28% 28% 26% 28% 27% 15% 21% 21% 25% 20% 21% 29% 26% 23% 20% 23% 36% 29% 28% 19% 16% 28% 32% 36%

Ne se prononce pas 2% 3% 2% 1% 1% 1% 3% 7% - - - 1% - - - - 1% - - 1% - 1% - - - -

Les films et reportages produits par les collectivités locales pour présenter leur territoire ou leurs politiques publiques

ST Intéressé 38% 36% 38% 38% 39% 36% 37% 31% 39% 40% 43% 40% 36% 43% 40% 41% 44% 40% 36% 37% 35% 41% 45% 41% 34% 41%

Très intéressé 5% 6% 4% 7% 4% 4% 5% 3% 4% 4% 8% 3% 5% 6% 7% 8% 9% 7% 4% 3% 4% 4% 5% 6% 5% 7%

Plutôt intéressé 33% 31% 33% 32% 35% 32% 32% 29% 35% 36% 35% 37% 31% 37% 33% 33% 35% 33% 32% 35% 30% 37% 40% 35% 29% 34%

ST Pas intéressé 60% 61% 60% 60% 59% 63% 61% 62% 60% 59% 57% 60% 64% 57% 60% 59% 55% 59% 64% 62% 65% 58% 54% 58% 66% 59%

Plutôt pas intéressé 35% 36% 35% 37% 34% 34% 36% 42% 41% 41% 36% 41% 51% 34% 33% 35% 38% 36% 27% 32% 36% 41% 33% 35% 32% 23%

Pas du tout intéressé 25% 25% 25% 23% 25% 29% 24% 20% 19% 18% 21% 18% 13% 23% 27% 23% 17% 23% 36% 30% 29% 17% 22% 23% 34% 36%

Ne se prononce pas 2% 3% 2% 1% 1% 1% 3% 7% - - - - - - - - 1% - - 1% - - - - - -

Les documentaires ou les reportages sur la politique

ST Intéressé 36% 44% 35% 31% 38% 38% 37% 44% 44% 45% 38% 49% 39% 44% 37% 42% 48% 42% 22% 33% 38% 48% 47% 38% 25% 40%

Très intéressé 7% 13% 6% 7% 5% 9% 8% 12% 8% 9% 8% 8% 12% 19% 8% 10% 11% 8% 2% 5% 8% 9% 14% 8% 4% 1%

Plutôt intéressé 29% 31% 29% 24% 33% 29% 28% 32% 36% 36% 29% 41% 28% 25% 29% 33% 37% 34% 20% 28% 30% 39% 33% 30% 21% 39%

ST Pas intéressé 62% 53% 63% 67% 60% 61% 60% 50% 55% 55% 62% 51% 61% 56% 62% 57% 51% 58% 76% 66% 62% 51% 52% 62% 74% 60%

Plutôt pas intéressé 33% 29% 33% 37% 33% 30% 33% 33% 35% 35% 37% 32% 44% 25% 31% 31% 37% 31% 30% 33% 31% 31% 34% 32% 33% 28%

Pas du tout intéressé 29% 23% 30% 30% 28% 32% 28% 16% 20% 20% 25% 19% 17% 31% 31% 26% 14% 27% 47% 33% 31% 21% 19% 30% 42% 32%

Ne se prononce pas 2% 3% 2% 1% 2% 1% 3% 7% - - - - - - 1% - 1% - 2% 1% - - 1% - 1% -



Résultats détaillés 

© Harris Interactive 6

Total

Intérêt pour la politique Principaux moyens d'information

Souhaite [...] 

d'émissions ou de 

documentaires sur la 

vie politique 

Souhaite que les 

collectivités locales 

recourent [...] à la 

vidéo

S
T

 B
e

a
u

co
u

p
 /

 A
ss

e
z

B
e

a
u

co
u

p

A
ss

e
z 

S
T

 P
e

u
 /

 P
a

s 
d

u
 t

o
u

t

P
e

u
 

P
a

s 
d

u
 t

o
u

t 

La
 t

é
lé

v
is

io
n

La
 r

a
d

io

S
T

 L
a

 p
re

ss
e

La
 p

re
ss

e
 q

u
o

ti
d

ie
n

n
e

 

n
a

ti
o

n
a

le

La
 p

re
ss

e
 q

u
o

ti
d

ie
n

n
e

 

ré
g

io
n

a
le

La
 p

re
ss

e
 h

e
b

d
o

m
a

d
a

ir
e

 

e
t 

le
s 

m
a

g
a

zi
n

e
s

S
T

 In
te

rn
e

t 
e

t 
le

s 
ré

se
a

u
x 

so
ci

a
u

x

Le
s 

p
o

rt
a

ils
 d

'in
fo

rm
a

ti
o

n
 

d
e

s 
si

te
s 

g
é

n
é

ra
lis

te
s 

Le
s 

si
te

s 
in

te
rn

e
t 

d
'in

fo
rm

a
ti

o
n

 

D
'a

u
tr

e
s 

ty
p

e
s 

d
e

 s
it

e
s 

su
r 

in
te

rn
e

t

Le
s 

ré
se

a
u

x 
so

ci
a

u
x 

Le
 b

o
u

ch
e

 à
 o

re
il
le

P
lu

s 
q

u
'a

u
jo

u
rd

'h
u

i

M
o

in
s 

q
u

'a
u

jo
u

rd
'h

u
i

N
i p

lu
s 

n
i 

m
o

in
s 

q
u

'a
u

jo
u

rd
'h

u
i 

P
lu

s 
q

u
'a

u
jo

u
rd

'h
u

i

M
o

in
s 

q
u

'a
u

jo
u

rd
'h

u
i

N
i p

lu
s 

n
i 

m
o

in
s 

q
u

'a
u

jo
u

rd
'h

u
i

Les émissions politiques dans lesquelles interviennent des personnalités politiques

ST Intéressé 45% 66% 81% 60% 17% 22% 3% 46% 48% 50% 55% 40% 65% 50% 45% 51% 56% 53% 33% 76% 24% 50% 56% 37% 44%

Très intéressé 10% 18% 36% 10% - 1% - 11% 11% 13% 14% 10% 13% 13% 14% 13% 12% 14% 5% 36% 3% 10% 17% 7% 9%

Plutôt intéressé 35% 48% 45% 50% 16% 21% 3% 35% 36% 38% 42% 30% 52% 37% 31% 39% 45% 39% 28% 40% 22% 40% 39% 30% 36%

ST Pas intéressé 53% 33% 19% 39% 81% 77% 91% 52% 51% 48% 42% 59% 35% 50% 54% 48% 44% 47% 67% 23% 76% 50% 43% 63% 55%

Plutôt pas intéressé 29% 24% 11% 29% 37% 44% 19% 30% 28% 29% 25% 34% 24% 28% 29% 28% 25% 25% 33% 14% 31% 32% 31% 25% 31%

Pas du tout intéressé 24% 10% 8% 10% 44% 32% 72% 23% 23% 19% 16% 25% 11% 21% 25% 20% 19% 22% 34% 9% 44% 18% 12% 38% 24%

Ne se prononce pas 2% 1% - 1% 3% 1% 6% 2% 2% 1% 3% 1% - 1% 1% 1% - - - 1% - 1% - - 1%

Les films de fiction sur la vie politique ou les séries télévisées sur la vie politique

ST Intéressé 39% 53% 64% 49% 19% 22% 11% 39% 42% 42% 45% 34% 52% 45% 42% 47% 36% 49% 31% 65% 25% 41% 48% 35% 37%

Très intéressé 9% 14% 25% 10% 2% 2% - 9% 11% 10% 14% 7% 15% 12% 10% 12% 12% 14% 6% 28% 3% 9% 13% 6% 8%

Plutôt intéressé 30% 39% 39% 39% 17% 20% 11% 30% 32% 32% 31% 28% 36% 33% 32% 34% 25% 35% 25% 37% 23% 32% 34% 29% 29%

ST Pas intéressé 59% 46% 36% 50% 78% 76% 82% 59% 56% 56% 51% 65% 48% 54% 58% 53% 64% 50% 69% 34% 75% 58% 52% 65% 62%

Plutôt pas intéressé 33% 27% 18% 32% 40% 47% 24% 34% 30% 33% 29% 36% 32% 30% 29% 30% 41% 26% 34% 22% 34% 35% 33% 28% 36%

Pas du tout intéressé 26% 19% 19% 19% 37% 29% 58% 25% 26% 23% 22% 28% 16% 24% 28% 23% 23% 25% 35% 12% 40% 23% 19% 37% 26%

Ne se prononce pas 2% 1% - 1% 3% 2% 7% 2% 2% 2% 4% 1% - 1% 1% 1% - - - 1% - 1% 1% - 1%

Les films et reportages produits par les collectivités locales pour présenter leur territoire ou leurs politiques publiques

ST Intéressé 38% 45% 46% 45% 27% 31% 16% 39% 38% 41% 39% 43% 42% 38% 36% 39% 36% 36% 37% 56% 30% 38% 61% 18% 34%

Très intéressé 5% 6% 13% 4% 2% 3% 1% 5% 5% 5% 6% 5% 4% 5% 3% 5% 7% 6% 2% 17% 3% 3% 11% 2% 2%

Plutôt intéressé 33% 39% 33% 41% 24% 28% 15% 34% 33% 36% 33% 38% 39% 33% 33% 34% 29% 30% 35% 39% 27% 35% 50% 16% 32%

ST Pas intéressé 60% 54% 54% 54% 70% 68% 77% 59% 61% 58% 58% 56% 58% 61% 63% 61% 64% 63% 63% 43% 70% 61% 39% 82% 65%

Plutôt pas intéressé 35% 36% 33% 37% 35% 39% 24% 35% 36% 36% 37% 33% 39% 37% 35% 38% 35% 35% 33% 30% 33% 38% 29% 34% 41%

Pas du tout intéressé 25% 18% 21% 16% 36% 29% 54% 24% 25% 22% 21% 24% 19% 24% 28% 23% 29% 28% 30% 13% 37% 23% 9% 48% 24%

Ne se prononce pas 2% 1% - 1% 3% 1% 7% 2% 2% 1% 3% 1% - 1% 1% 1% - 2% - 1% - 1% - - 1%

Les documentaires ou les reportages sur la politique

ST Intéressé 36% 52% 64% 47% 15% 19% 4% 37% 39% 41% 44% 35% 46% 42% 41% 44% 39% 40% 29% 76% 16% 40% 47% 28% 36%

Très intéressé 7% 11% 25% 6% 1% 1% 1% 7% 8% 8% 10% 6% 10% 10% 6% 10% 14% 13% 4% 34% 1% 5% 11% 6% 5%

Plutôt intéressé 29% 41% 39% 41% 14% 18% 3% 30% 31% 32% 34% 29% 36% 32% 35% 33% 25% 27% 25% 42% 15% 34% 36% 21% 31%

ST Pas intéressé 62% 47% 36% 51% 82% 79% 89% 60% 59% 58% 53% 64% 54% 57% 58% 55% 61% 60% 70% 23% 83% 60% 52% 72% 63%

Plutôt pas intéressé 33% 30% 21% 34% 36% 43% 19% 33% 31% 35% 32% 37% 37% 31% 29% 31% 37% 37% 30% 14% 33% 37% 33% 27% 36%

Pas du tout intéressé 29% 17% 15% 17% 45% 36% 70% 28% 28% 23% 21% 28% 17% 26% 30% 24% 24% 22% 40% 10% 50% 23% 18% 45% 27%

Ne se prononce pas 2% 1% - 2% 3% 2% 7% 2% 2% 1% 3% 1% - 1% 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% 1% - 1%
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Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par… ?  Parce que cela… 

Un intérêt pour ces vidéos motivé par des raisons variées selon le type de 

support regardé

- Pour chacun des supports, à ceux qui se disent intéressés -
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Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les émissions politiques dans lesquelles interviennent

des personnalités politiques (par exemple « Des paroles et des actes », etc.)?

Parce que cela… 

Les émissions politiques intéresseraient les Français parce ce qu’elles leur

permettraient avant tout de se faire une opinion sur les projets et

propositions politiques

- A ceux qui sont intéressés par ces supports, soit 45% de l’échantillon -
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Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les films de fiction sur la vie politique ou les séries 

télévisées sur la vie politique (par exemple « La conquête », « L’exercice du pouvoir », Borgen, etc.) ?  

Parce que cela… 

Les Français se déclarant intéressés par les films de fiction ou les séries sur

la politique le seraient avant tout parce que cela leur permettrait de mieux

comprendre comment s’exerce le pouvoir politique

- A ceux qui sont intéressés par ces supports, soit 39% de l’échantillon -
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Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les films et reportages produits par les collectivités

locales pour présenter leur territoire ou leurs politiques publiques (par exemple les reportages diffusés en

réunion publique, sur Internet ou sur les chaînes de télévision locales, les films de promotion touristique,

etc.) ? Parce que cela…

L’intérêt pour les films et reportages produits par les collectivités est avant

tout porté par la possibilité qu’ils donnent aux spectateurs de se faire une

opinion sur les projets et propositions politiques

- A ceux qui sont intéressés par ces supports, soit 38% de l’échantillon -
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Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les documentaires ou les reportages sur la politique (par 

exemple « Elysée 2012, la vraie campagne », « Un an avec DSK », etc.) ?  

Parce que cela… 

La possibilité de mieux connaître la personnalité des hommes et femmes

politiques apparaît comme le premier facteur d’intérêt pour les

documentaires et reportages sur la politique

- A ceux qui sont intéressés par ces supports, soit 36% de l’échantillon -
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Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les émissions politiques dans lesquelles interviennent des personnalités politiques (par exemple « Des paroles et des actes », etc.) ? Parce que cela vous ...

... permet de vous faire une opinion sur les 

projets et propositions politiques
37% 38% 35% 39% 42% 36% 39% 38% 31% 39% 38% 35% 30% 40% 37% 39% 33% 40% 36% 40% 34% 39% 40% 36% 35% 37% 33%

... permet de vous informer sur l'actualité 

politique, les enjeux politiques
25% 21% 30% 32% 26% 38% 26% 24% 20% 26% 28% 23% 29% 17% 31% 23% 22% 27% 28% 17% 24% 29% 28% 37% 23% 20% 28%

... permet de mieux connaître la personnalité 

des hommes et femmes politiques
24% 27% 19% 17% 22% 12% 20% 24% 32% 23% 18% 27% 21% 22% 20% 28% 20% 20% 23% 31% 27% 18% 17% 21% 27% 29% 23%

... permet de mieux comprendre la manière 

dont s'exerce le pouvoir politique
10% 9% 12% 7% 7% 7% 11% 11% 12% 7% 11% 12% 15% 14% 7% 8% 17% 11% 9% 10% 6% 10% 11% 6% 10% 9% 13%

... divertit 4% 5% 3% 4% 2% 6% 3% 3% 5% 3% 4% 4% 5% 7% 3% 2% 8% 1% 3% 2% 7% 3% 3% - 4% 5% 3%

Ne se prononce pas - - 1% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% - 1% - 1% - - - - - 1% 1% 1% - - - -

Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les films de fiction sur la vie politique ou les séries télévisées sur la vie politique  (par exemple « La conquête », « L'exercice du pouvoir », Borgen, etc.) ? 

Parce que cela vous…

... permet de mieux comprendre la manière 

dont s'exerce le pouvoir politique
38% 39% 38% 27% 26% 28% 40% 48% 38% 42% 33% 39% 33% 37% 37% 44% 33% 43% 33% 48% 41% 40% 40% 41% 38% 40% 35%

... divertit 27% 32% 21% 28% 25% 30% 25% 26% 30% 27% 28% 26% 25% 28% 25% 29% 29% 22% 27% 28% 32% 27% 27% 23% 27% 29% 25%

... permet de mieux connaître la personnalité 

des hommes et femmes politiques
19% 15% 22% 24% 32% 19% 19% 13% 19% 16% 21% 19% 21% 16% 23% 16% 16% 19% 25% 14% 9% 18% 18% 23% 19% 19% 19%

... permet de vous informer sur l'actualité 

politique, les enjeux politiques
8% 7% 9% 11% 13% 10% 8% 8% 6% 10% 9% 7% 14% 6% 7% 7% 6% 10% 8% 6% 10% 8% 8% 4% 8% 7% 10%

... permet de vous faire une opinion sur les 

projets et les propositions politiques
7% 6% 8% 8% 4% 10% 7% 6% 7% 5% 8% 7% 7% 11% 8% 3% 16% 6% 6% 4% 5% 8% 8% 9% 6% 4% 9%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 2% - 3% 1% - 1% 1% 1% 1% - 2% 1% 1% - - 2% - 2% - - - 1% 1% 1%
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Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les films et reportages produits par les collectivités locales pour présenter leur territoire ou leurs politiques publiques (par exemple les reportages diffusés en 

réunion publique, sur Internet ou sur les chaînes de télévision locales, les films de promotion touristique, etc.) ? Parce que cela vous ...

... permet de vous faire une opinion sur les 

projets et propositions politiques
41% 42% 41% 36% 38% 35% 40% 44% 43% 45% 36% 42% 36% 40% 53% 38% 40% 40% 44% 42% 43% 42% 43% 34% 41% 42% 39%

... permet de vous informer sur l'actualité 

politique, les enjeux politiques
20% 20% 21% 29% 33% 25% 22% 19% 13% 22% 21% 19% 21% 17% 21% 22% 26% 19% 20% 23% 16% 23% 21% 34% 19% 16% 23%

... permet de mieux comprendre la manière 

dont s'exerce le pouvoir politique
17% 14% 19% 16% 5% 26% 19% 13% 20% 12% 21% 16% 18% 19% 11% 18% 15% 19% 15% 17% 15% 14% 12% 22% 18% 18% 19%

... divertit 11% 13% 8% 12% 15% 9% 6% 10% 15% 9% 10% 12% 13% 11% 8% 10% 13% 11% 9% 8% 15% 11% 13% 5% 10% 13% 7%

... permet de mieux connaître la 

personnalité des hommes et femmes 

politiques

10% 10% 9% 5% 7% 4% 11% 13% 9% 10% 9% 10% 9% 10% 7% 11% 5% 10% 10% 7% 11% 9% 10% 3% 10% 10% 10%

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 1% - - 2% 2% 2% 2% - 1% - 1% 2% 2% - 1% - 3% 2% 1% 2%

Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les documentaires ou les reportages sur la politique (par exemple « Elysée 2012, la vraie campagne », « Un an avec DSK », etc.) ? Parce que cela vous...

... permet de mieux connaître la 

personnalité des hommes et femmes 

politiques

30% 33% 29% 23% 28% 18% 34% 37% 31% 34% 32% 29% 29% 32% 28% 34% 28% 30% 34% 30% 30% 30% 30% 30% 32% 31% 32%

... permet de mieux comprendre la manière 

dont s'exerce le pouvoir politique
28% 29% 27% 29% 22% 36% 31% 24% 26% 32% 22% 28% 21% 26% 33% 28% 26% 30% 22% 36% 31% 28% 28% 28% 28% 30% 25%

... permet de vous informer sur l'actualité 

politique, les enjeux politiques
17% 15% 19% 20% 20% 20% 18% 16% 14% 13% 22% 17% 20% 15% 18% 16% 13% 15% 23% 12% 14% 15% 14% 23% 18% 16% 21%

... permet de vous faire une opinion sur les 

projets et propositions politiques
16% 14% 17% 17% 18% 16% 13% 15% 18% 14% 16% 17% 18% 18% 13% 16% 20% 17% 15% 13% 13% 19% 19% 15% 14% 14% 15%

... divertit 8% 9% 7% 9% 11% 7% 4% 8% 9% 6% 8% 9% 10% 9% 9% 5% 13% 7% 4% 9% 12% 8% 9% 3% 8% 9% 6%

Ne se prononce pas 1% - 1% 1% - 2% - - 1% - 1% 1% 1% - - 1% - 1% 1% - - - - - 1% 1% 1%
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Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les émissions politiques dans lesquelles interviennent des personnalités politiques (par exemple « Des paroles et des actes », etc.) ? Parce que cela vous ...

... permet de vous faire une opinion sur les 

projets et propositions politiques
37% 35% 37% 37% 39% 41% 29% 22% 35% 35% 42% 31% 40% 44% 36% 36% 38% 34% 41% 41% 28% 37% 41% 37%

... permet de vous informer sur l'actualité 

politique, les enjeux politiques
25% 25% 25% 26% 26% 21% 25% 35% 27% 27% 18% 30% 25% 23% 24% 24% 24% 23% 26% 16% 35% 26% 23% 20%

... permet de mieux connaître la personnalité 

des hommes et femmes politiques
24% 28% 22% 21% 21% 27% 27% 30% 24% 25% 25% 23% 29% 17% 28% 28% 27% 29% 21% 27% 25% 22% 27% 27%

... permet de mieux comprendre la manière 

dont s'exerce le pouvoir politique
10% 7% 11% 9% 11% 8% 16% 6% 11% 11% 11% 13% 6% 16% 8% 8% 8% 11% 7% 12% 10% 11% 7% 9%

... divertit 4% 4% 4% 6% 3% 3% 2% 7% 3% 2% 3% 3% - - 4% 5% 4% 3% 4% 3% 2% 4% 3% 5%

Ne se prononce pas - - 1% 1% - 1% 1% - - - 1% - - - - - - - 1% 1% - - - 1%

Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les films de fiction sur la vie politique ou les séries télévisées sur la vie politique  (par exemple « La conquête », « L'exercice du pouvoir », Borgen, etc.) ? 

Parce que cela vous...

... permet de mieux comprendre la manière 

dont s'exerce le pouvoir politique
38% 38% 39% 34% 38% 40% 47% 27% 49% 49% 47% 46% 60% 40% 36% 38% 35% 26% 34% 44% 47% 50% 34% 30%

... divertit 27% 29% 26% 26% 27% 29% 21% 36% 21% 20% 23% 23% 11% 33% 27% 26% 24% 35% 30% 14% 25% 25% 27% 32%

... permet de mieux connaître la personnalité 

des hommes et femmes politiques
19% 19% 19% 21% 18% 18% 22% 13% 17% 17% 19% 19% 6% 13% 22% 24% 29% 15% 15% 31% 14% 10% 26% 14%

... permet de vous informer sur l'actualité 

politique, les enjeux politiques
8% 8% 8% 10% 9% 6% 4% 13% 7% 7% 3% 5% 19% 11% 7% 6% 6% 9% 9% 5% 7% 13% 6% 9%

... permet de vous faire une opinion sur les 

projets et les propositions politiques
7% 6% 7% 9% 6% 7% 5% 10% 5% 5% 7% 6% - 3% 8% 7% 6% 13% 10% 6% 5% 2% 7% 14%

Ne se prononce pas 1% - 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% - 1% 4% - - - - 1% 2% - 3% - - 1%
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Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les films et reportages produits par les collectivités locales pour présenter leur territoire ou leurs politiques publiques (par exemple les reportages diffusés 

en réunion publique, sur Internet ou sur les chaînes de télévision locales, les films de promotion touristique, etc.) ? Parce que cela vous ...

... permet de vous faire une opinion sur les 

projets et propositions politiques
41% 42% 41% 47% 42% 36% 36% 45% 44% 44% 41% 44% 41% 29% 40% 42% 41% 34% 41% 47% 38% 38% 44% 40%

... permet de vous informer sur l'actualité 

politique, les enjeux politiques
20% 18% 21% 21% 19% 21% 25% 10% 27% 27% 21% 30% 26% 25% 18% 19% 18% 13% 17% 17% 31% 26% 19% 10%

... permet de mieux comprendre la manière 

dont s'exerce le pouvoir politique
17% 16% 17% 15% 14% 18% 22% 23% 13% 13% 11% 13% 15% 18% 21% 21% 23% 19% 14% 12% 15% 15% 19% 19%

... divertit 11% 12% 10% 8% 12% 12% 9% 12% 8% 8% 17% 6% 2% 9% 11% 8% 9% 18% 15% 10% 6% 9% 7% 19%

... permet de mieux connaître la personnalité 

des hommes et femmes politiques
10% 10% 10% 8% 11% 10% 7% 9% 8% 8% 10% 7% 11% 18% 10% 8% 9% 15% 11% 12% 8% 11% 10% 9%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% 2% 2% - - 1% 1% - - 4% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 1% 2%

Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les documentaires ou les reportages sur la politique (par exemple « Elysée 2012, la vraie campagne », « Un an avec DSK », etc.) ? Parce que cela vous...

... permet de mieux connaître la personnalité 

des hommes et femmes politiques
30% 35% 30% 29% 32% 35% 31% 20% 31% 31% 32% 31% 29% 41% 33% 29% 27% 57% 26% 27% 32% 37% 27% 48%

... permet de mieux comprendre la manière 

dont s'exerce le pouvoir politique
28% 24% 29% 23% 28% 27% 34% 26% 32% 32% 22% 33% 36% 21% 24% 25% 23% 14% 32% 27% 33% 31% 24% 17%

... permet de vous informer sur l'actualité 

politique, les enjeux politiques
17% 11% 19% 17% 21% 16% 11% 17% 18% 19% 20% 18% 17% 17% 18% 19% 22% 11% 10% 16% 19% 14% 19% 13%

... permet de vous faire une opinion sur les 

projets et propositions politiques
16% 20% 14% 20% 13% 14% 18% 18% 13% 13% 18% 13% 11% 18% 18% 18% 20% 16% 18% 21% 12% 11% 22% 19%

... divertit 8% 9% 7% 12% 7% 6% 6% 13% 6% 5% 7% 4% 7% 3% 6% 7% 7% 2% 11% 9% 5% 7% 7% 3%

Ne se prononce pas 1% 1% - - - 1% - 5% - - - - - - 1% 1% 1% - 2% - - - 1% -
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Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les émissions politiques dans lesquelles interviennent des personnalités politiques (par exemple « Des paroles et des actes », etc.) ? Parce que cela vous ...

... permet de vous faire une opinion sur les 

projets et propositions politiques
37% 38% 40% 36% 32% 32% 39% 37% 34% 39% 37% 41% 35% 39% 40% 39% 34% 35% 36% 38% 36% 41% 36%

... permet de vous informer sur l'actualité 

politique, les enjeux politiques
25% 24% 25% 24% 28% 30% - 26% 26% 25% 26% 28% 23% 26% 22% 27% 22% 25% 23% 25% 23% 21% 28%

... permet de mieux connaître la personnalité 

des hommes et femmes politiques
24% 24% 26% 23% 21% 21% 12% 23% 28% 22% 21% 21% 23% 24% 26% 22% 21% 26% 20% 24% 28% 23% 21%

... permet de mieux comprendre la manière 

dont s'exerce le pouvoir politique
10% 10% 6% 12% 13% 14% - 11% 9% 10% 11% 10% 13% 9% 12% 8% 15% 10% 12% 10% 9% 9% 11%

... divertit 4% 4% 3% 4% 3% 3% 9% 3% 3% 3% 4% 1% 4% 3% 1% 4% 8% 4% 9% 3% 4% 6% 3%

Ne se prononce pas - - - - 2% 1% 39% 1% - - - - - - - - - - 1% - - - 1%

Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les films de fiction sur la vie politique ou les séries télévisées sur la vie politique  (par exemple « La conquête », « L'exercice du pouvoir », Borgen, etc.) ? 

Parce que cela vous...

... permet de mieux comprendre la manière 

dont s'exerce le pouvoir politique
38% 42% 48% 38% 27% 30% 13% 38% 43% 43% 49% 36% 50% 37% 34% 38% 27% 46% 35% 38% 41% 41% 36%

... divertit 27% 25% 23% 26% 35% 35% 34% 26% 25% 27% 26% 31% 26% 29% 29% 32% 26% 19% 30% 28% 29% 31% 24%

... permet de mieux connaître la personnalité 

des hommes et femmes politiques
19% 18% 15% 20% 20% 20% 20% 21% 16% 17% 17% 16% 15% 20% 20% 17% 19% 18% 20% 19% 18% 12% 22%

... permet de vous informer sur l'actualité 

politique, les enjeux politiques
8% 8% 8% 7% 9% 8% 17% 7% 9% 7% 7% 8% 4% 7% 9% 4% 11% 8% 6% 8% 6% 8% 10%

... permet de vous faire une opinion sur les 

projets et les propositions politiques
7% 7% 6% 8% 6% 6% 6% 6% 6% 5% 1% 9% 3% 6% 5% 8% 15% 7% 8% 7% 5% 8% 8%

Ne se prononce pas 1% - 1% - 3% 1% 10% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% - 2% 1% 1% 1% 1% - 1%
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Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les films et reportages produits par les collectivités locales pour présenter leur territoire ou leurs politiques publiques (par exemple les reportages diffusés en 

réunion publique, sur Internet ou sur les chaînes de télévision locales, les films de promotion touristique, etc.) ? Parce que cela vous ...

... permet de vous faire une opinion sur les 

projets et propositions politiques
41% 41% 41% 41% 42% 43% 33% 41% 47% 46% 46% 44% 47% 40% 38% 40% 33% 32% 40% 44% 43% 41% 38%

... permet de vous informer sur l'actualité 

politique, les enjeux politiques
20% 22% 22% 21% 18% 19% 11% 21% 20% 18% 20% 18% 18% 22% 22% 21% 25% 23% 16% 21% 21% 20% 21%

... permet de mieux comprendre la 

manière dont s'exerce le pouvoir politique
17% 18% 15% 18% 15% 16% 10% 17% 16% 18% 18% 17% 24% 15% 10% 16% 18% 25% 13% 16% 20% 12% 15%

... divertit 11% 10% 10% 9% 13% 11% 23% 10% 9% 8% 6% 8% 6% 11% 14% 13% 11% 7% 17% 9% 9% 14% 12%

... permet de mieux connaître la 

personnalité des hommes et femmes 

politiques

10% 9% 11% 9% 10% 9% 17% 9% 7% 9% 10% 11% 5% 10% 13% 9% 12% 12% 11% 9% 7% 13% 12%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% 3% 2% 7% 1% 1% 1% - 1% - 2% 3% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2%

Pour quelle raison principale êtes-vous intéressé par les documentaires ou les reportages sur la politique (par exemple « Elysée 2012, la vraie campagne », « Un an avec DSK », etc.) ? Parce que cela vous...

... permet de mieux connaître la 

personnalité des hommes et femmes 

politiques

30% 32% 34% 31% 27% 26% 44% 30% 32% 32% 36% 35% 24% 34% 35% 34% 19% 30% 36% 31% 34% 30% 29%

... permet de mieux comprendre la 

manière dont s'exerce le pouvoir politique
28% 29% 31% 27% 23% 25% - 28% 30% 29% 28% 24% 34% 28% 31% 28% 27% 27% 20% 29% 26% 30% 28%

... permet de vous informer sur l'actualité 

politique, les enjeux politiques
17% 16% 16% 16% 24% 25% 9% 18% 17% 16% 14% 19% 16% 15% 18% 14% 16% 19% 16% 16% 18% 11% 18%

... permet de vous faire une opinion sur les 

projets et propositions politiques
16% 16% 11% 18% 17% 15% 36% 16% 14% 14% 14% 14% 16% 15% 11% 16% 36% 16% 12% 16% 14% 19% 16%

... divertit 8% 7% 7% 7% 10% 10% 12% 7% 6% 7% 8% 5% 10% 6% 6% 7% 4% 8% 17% 6% 7% 10% 8%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% - - - 1% 1% 1% - 3% - - - 1% - - - 1% 1% - 1%
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Diriez-vous que chacun de ces supports vidéo améliore, détériore, ou ni n’améliore ni ne détériore l’image que

vous avez du fonctionnement de la vie politique?

Pour une majorité des spectateurs de ces vidéos, aucune n’influencerait
l’image qu’ils ont du fonctionnement de la vie politique

- Pour chacun des supports, à ceux qui se disent intéressés -

(Base = 38% de 

l’échantillon)

(Base = 45% de 

l’échantillon)

(Base = 36% de 

l’échantillon)

(Base = 39% de 

l’échantillon)

Les films et reportages produits par les collectivités locales 

pour présenter leur territoire ou leurs politiques publiques (par 

exemples les reportages diffusés en réunion publique, sur 

Internet ou sur les chaînes de télévision locales, les films de 

promotion touristique, etc.)



Résultats détaillés 
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Total

Sexe Age CSP Niveau de diplôme
Revenus mensuels nets du 

foyer
Situation familiale
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Les films et reportages produits par les collectivités locales pour présenter leur territoire ou leurs politiques publiques

Améliore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
21% 20% 22% 23% 30% 18% 20% 21% 19% 20% 23% 20% 19% 16% 23% 24% 17% 25% 21% 19% 21% 21% 21% 20% 21% 21% 21%

Détériore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
12% 16% 8% 9% 8% 9% 12% 12% 17% 14% 10% 13% 14% 12% 10% 12% 16% 10% 12% 13% 15% 11% 12% 5% 13% 12% 15%

Ni n'améliore ni ne détériore l'image que vous 

avez du fonctionnement de la vie politique
65% 62% 67% 65% 60% 68% 66% 65% 61% 65% 64% 64% 63% 71% 64% 62% 64% 63% 66% 67% 63% 66% 64% 75% 64% 65% 63%

Ne se prononce pas 2% 2% 3% 3% 1% 5% 3% 1% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 4% 2% 1% 1% 1% 2% 3% - 2% 2% 2%

Les émissions politiques dans lesquelles interviennent des personnalités politiques

Améliore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
18% 20% 16% 18% 26% 13% 14% 18% 23% 17% 17% 20% 17% 14% 18% 22% 13% 21% 17% 18% 19% 19% 20% 15% 18% 18% 18%

Détériore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
18% 21% 15% 16% 9% 20% 19% 19% 18% 23% 14% 17% 17% 19% 16% 19% 23% 15% 18% 21% 23% 17% 18% 12% 18% 18% 19%

Ni n'améliore ni ne détériore l'image que vous 

avez du fonctionnement de la vie politique
62% 58% 65% 63% 65% 61% 64% 62% 56% 58% 66% 60% 63% 65% 63% 57% 60% 62% 63% 61% 58% 61% 59% 71% 62% 62% 62%

Ne se prononce pas 2% 2% 3% 4% 1% 6% 2% 1% 2% 1% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% - - 3% 2% 3% 2% 2% 2%

Les documentaires ou les reportages sur la politique

Améliore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
12% 14% 11% 15% 19% 13% 12% 11% 10% 13% 11% 12% 10% 10% 14% 14% 9% 12% 12% 14% 14% 14% 14% 11% 12% 10% 13%

Détériore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
23% 25% 20% 20% 19% 21% 21% 21% 30% 23% 21% 23% 23% 24% 21% 23% 27% 22% 22% 22% 26% 21% 21% 20% 24% 24% 24%

Ni n'améliore ni ne détériore l'image que vous 

avez du fonctionnement de la vie politique
63% 59% 66% 61% 62% 61% 65% 66% 58% 62% 65% 62% 63% 65% 63% 61% 61% 64% 64% 63% 60% 64% 63% 69% 63% 64% 61%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 3% 1% 5% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 1% - - 2% 3% - 2% 2% 2%

Les films de fiction sur la vie politique ou les séries télévisées sur la vie politique

Améliore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
11% 10% 12% 12% 12% 12% 11% 10% 10% 12% 10% 11% 10% 8% 13% 12% 8% 11% 11% 14% 11% 11% 11% 14% 11% 10% 11%

Détériore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
20% 22% 18% 19% 20% 18% 19% 18% 24% 22% 19% 20% 18% 18% 20% 22% 19% 20% 22% 18% 19% 16% 17% 9% 22% 23% 21%

Ni n'améliore ni ne détériore l'image que vous 

avez du fonctionnement de la vie politique
67% 66% 68% 66% 67% 65% 67% 71% 64% 65% 69% 67% 69% 72% 65% 64% 70% 67% 66% 68% 70% 70% 69% 77% 65% 65% 66%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 3% 1% 5% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 1% - - 2% 3% - 2% 2% 2%
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Total

Région 

d'habitation
Taille de la commune Proximité politique

Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2012
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Les films et reportages produits par les collectivités locales pour présenter leur territoire ou leurs politiques publiques

Améliore l'image que vous avez du fonctionnement 

de la vie politique 
21% 20% 21% 20% 21% 22% 22% 16% 26% 27% 20% 28% 30% 20% 22% 23% 24% 19% 18% 20% 24% 21% 23% 19%

Détériore l'image que vous avez du fonctionnement 

de la vie politique 
12% 11% 12% 13% 12% 10% 15% 9% 9% 8% 9% 8% 9% 7% 17% 15% 13% 25% 13% 12% 10% 10% 15% 20%

Ni n'améliore ni ne détériore l'image que vous avez 

du fonctionnement de la vie politique
65% 65% 64% 65% 65% 67% 59% 68% 65% 64% 69% 64% 60% 73% 59% 61% 62% 54% 68% 67% 66% 69% 62% 60%

Ne se prononce pas 2% 4% 2% 2% 2% 1% 4% 8% 1% 1% 1% - 2% - 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% - 1% 1%

émissions politiques dans lesquelles interviennent des personnalités politiques

Améliore l'image que vous avez du fonctionnement 

de la vie politique 
18% 18% 18% 16% 18% 20% 21% 13% 22% 23% 23% 24% 16% 17% 22% 25% 26% 14% 13% 15% 23% 21% 23% 14%

Détériore l'image que vous avez du fonctionnement 

de la vie politique 
18% 17% 18% 22% 19% 17% 13% 14% 16% 15% 20% 13% 20% 23% 21% 19% 16% 25% 21% 19% 16% 21% 15% 25%

Ni n'améliore ni ne détériore l'image que vous avez 

du fonctionnement de la vie politique
62% 61% 62% 59% 62% 61% 63% 66% 62% 62% 57% 63% 62% 60% 56% 55% 56% 59% 65% 66% 60% 58% 61% 60%

Ne se prononce pas 2% 3% 2% 3% 1% 1% 3% 7% - - - - 2% - 1% 1% 1% 2% 1% - 1% - 1% 1%

Les documentaires ou les reportages sur la politique

Améliore l'image que vous avez du fonctionnement 

de la vie politique 
12% 15% 12% 10% 13% 13% 14% 10% 14% 14% 10% 15% 15% 16% 15% 16% 16% 12% 8% 12% 16% 16% 13% 9%

Détériore l'image que vous avez du fonctionnement 

de la vie politique 
23% 20% 23% 28% 23% 20% 22% 17% 20% 20% 18% 20% 19% 27% 27% 26% 25% 30% 25% 25% 20% 22% 25% 29%

Ni n'améliore ni ne détériore l'image que vous avez 

du fonctionnement de la vie politique
63% 61% 63% 60% 63% 66% 61% 66% 65% 66% 72% 64% 65% 56% 57% 57% 58% 57% 67% 64% 63% 62% 61% 61%

Ne se prononce pas 2% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 7% 1% 1% - 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 1% - 1%

Les films de fiction sur la vie politique ou les séries télévisées sur la vie politique

Améliore l'image que vous avez du fonctionnement 

de la vie politique 
11% 14% 10% 9% 11% 12% 13% 7% 13% 13% 11% 14% 12% 10% 13% 14% 13% 11% 8% 12% 14% 12% 11% 10%

Détériore l'image que vous avez du fonctionnement 

de la vie politique 
20% 19% 20% 21% 21% 20% 17% 14% 18% 17% 18% 18% 16% 21% 24% 24% 23% 22% 21% 18% 17% 23% 21% 22%

Ni n'améliore ni ne détériore l'image que vous avez 

du fonctionnement de la vie politique
67% 63% 68% 68% 67% 66% 67% 72% 69% 69% 72% 67% 71% 68% 62% 62% 63% 65% 71% 69% 68% 65% 68% 66%

Ne se prononce pas 2% 3% 2% 2% 1% 1% 3% 7% 1% 1% - - 2% - 1% 1% 1% 2% 1% - 1% - - 2%
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Total

Intérêt pour la politique Principaux moyens d'information
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Les films et reportages produits par les collectivités locales pour présenter leur territoire ou leurs politiques publiques

Améliore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
21% 25% 27% 24% 15% 19% 7% 22% 22% 21% 18% 25% 21% 22% 24% 21% 20% 38% 16% 21% 38% 6% 19%

Détériore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
12% 15% 14% 15% 9% 8% 12% 10% 12% 12% 12% 9% 17% 13% 11% 15% 10% 10% 21% 9% 7% 29% 8%

Ni n'améliore ni ne détériore l'image que vous 

avez du fonctionnement de la vie politique
65% 59% 59% 60% 72% 71% 73% 65% 64% 65% 66% 64% 62% 64% 64% 64% 71% 52% 62% 69% 54% 65% 72%

Ne se prononce pas 2% 1% 1% 1% 4% 2% 9% 2% 2% 2% 4% 2% - 1% 2% 1% - 1% 1% 1% - - 1%

Les émissions politiques dans lesquelles interviennent des personnalités politiques

Améliore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
18% 25% 34% 21% 9% 11% 4% 19% 19% 21% 22% 20% 23% 17% 17% 18% 14% 39% 8% 19% 28% 13% 16%

Détériore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
18% 19% 18% 19% 16% 16% 17% 14% 18% 18% 14% 18% 19% 19% 20% 19% 24% 11% 31% 14% 18% 33% 13%

Ni n'améliore ni ne détériore l'image que vous 

avez du fonctionnement de la vie politique
62% 55% 48% 58% 71% 71% 71% 64% 61% 60% 61% 59% 59% 63% 62% 63% 61% 49% 60% 66% 54% 55% 70%

Ne se prononce pas 2% 1% - 1% 4% 2% 8% 3% 2% 2% 4% 2% - 1% 1% 1% - 1% 1% 1% - - 1%

Les documentaires ou les reportages sur la politique

Améliore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
12% 16% 20% 14% 7% 8% 5% 13% 14% 13% 14% 13% 11% 13% 13% 12% 11% 33% 3% 13% 19% 6% 12%

Détériore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
23% 25% 26% 25% 19% 21% 17% 21% 24% 24% 19% 24% 27% 22% 20% 23% 22% 19% 37% 18% 24% 33% 19%

Ni n'améliore ni ne détériore l'image que vous 

avez du fonctionnement de la vie politique
63% 58% 54% 60% 70% 69% 71% 64% 60% 62% 64% 61% 61% 64% 66% 64% 67% 47% 58% 69% 57% 60% 69%

Ne se prononce pas 2% 1% - 1% 4% 2% 8% 2% 2% 2% 4% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% - 1%

Les films de fiction sur la vie politique ou les séries télévisées sur la vie politique

Améliore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
11% 14% 16% 13% 7% 8% 5% 11% 11% 11% 12% 10% 12% 11% 11% 10% 13% 26% 7% 10% 15% 9% 10%

Détériore l'image que vous avez du 

fonctionnement de la vie politique 
20% 22% 24% 21% 17% 18% 15% 20% 21% 20% 16% 19% 23% 20% 17% 22% 21% 16% 31% 16% 21% 30% 16%

Ni n'améliore ni ne détériore l'image que vous 

avez du fonctionnement de la vie politique
67% 63% 60% 65% 72% 72% 72% 67% 66% 68% 68% 70% 64% 68% 71% 67% 65% 57% 61% 73% 64% 61% 73%

Ne se prononce pas 2% 1% - 1% 4% 2% 8% 2% 2% 2% 4% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% 1% - - 1%
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Voici différentes affirmations, pour chacune d’entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou

pas du tout d’accord.

Les Français soulignent majoritairement le rôle peu naturel joué par les

personnalités politiques lorsqu’elles sont filmées, comportement qui

conduirait à produire des vidéos ne reflétant pas la réalité et à la

‘peopolisation’ des personnalités politiques

- A tous -

10%87%

10%87%

13%84%

17%80%

52%45%

56%41%

60%37%
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Voici différentes affirmations, pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. - ST D’accord

Lorsqu'ils sont filmés, les hommes et femmes 

politiques ne se comportent pas de façon 

naturelle et jouent un rôle

87% 88% 84% 84% 90% 79% 84% 89% 89% 89% 81% 89% 82% 85% 90% 88% 84% 87% 88% 89% 90% 86% 86% 86% 87% 88% 85%

Lorsqu'ils publient des vidéos, les institutions, les 

femmes et les hommes politiques cherchent 

avant tout à communiquer et à faire passer un 

message plutôt qu'à traduire la réalité

87% 90% 85% 85% 93% 79% 84% 89% 92% 89% 82% 90% 84% 85% 89% 91% 83% 87% 89% 93% 91% 87% 87% 86% 88% 90% 85%

Les vidéos dans lesquelles apparaissent des 

hommes ou femmes politiques ne reflètent pas la 

réalité car elles sont souvent coupées et 

retravaillées au montage

84% 86% 82% 75% 72% 77% 84% 88% 90% 84% 82% 85% 83% 84% 84% 84% 79% 86% 84% 89% 86% 81% 80% 86% 86% 87% 84%

Le développement des supports vidéo sur la 

politique conduit à la « peopolisation » des 

hommes et femmes politiques alors qu'ils ne 

devraient pas être considérés comme des « 

people »

80% 83% 77% 76% 80% 73% 78% 82% 86% 79% 78% 82% 79% 79% 83% 80% 77% 82% 80% 87% 83% 79% 79% 80% 81% 83% 79%

Les documentaires et les reportages politiques 

permettent de réellement connaître la 

personnalité et les idées des hommes et femmes 

politiques

45% 44% 46% 49% 53% 46% 43% 46% 41% 43% 46% 45% 43% 41% 52% 45% 45% 44% 48% 49% 41% 45% 45% 42% 45% 44% 46%

Ce qu'il se passe dans les films et les séries 

télévisées portant sur la vie politique correspond 

à la réalité

41% 42% 39% 37% 42% 33% 44% 44% 38% 42% 39% 41% 39% 40% 47% 38% 42% 43% 41% 43% 42% 40% 40% 41% 41% 41% 40%

On apprend davantage sur la vie politique en 

regardant des films de fictions ou des séries qu'en 

regardant des documentaires, des reportages ou 

des émissions télévisées

37% 38% 36% 32% 33% 32% 36% 38% 42% 36% 35% 39% 42% 36% 37% 34% 39% 38% 36% 38% 35% 35% 34% 41% 38% 39% 36%
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Voici différentes affirmations, pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. - ST D’accord

Lorsqu'ils sont filmés, les hommes et femmes 

politiques ne se comportent pas de façon naturelle 

et jouent un rôle

87% 85% 87% 88% 87% 86% 86% 81% 90% 90% 90% 91% 88% 88% 90% 90% 91% 91% 91% 85% 92% 89% 88% 90% 90% 85%

Lorsqu'ils publient des vidéos, les institutions, les 

femmes et les hommes politiques cherchent avant 

tout à communiquer et à faire passer un message 

plutôt qu'à traduire la réalité

87% 88% 87% 85% 87% 89% 89% 88% 92% 92% 94% 91% 95% 94% 91% 92% 93% 93% 89% 86% 89% 91% 94% 91% 91% 93%

Les vidéos dans lesquelles apparaissent des hommes 

ou femmes politiques ne reflètent pas la réalité car 

elles sont souvent coupées et retravaillées au 

montage

84% 81% 84% 86% 85% 84% 80% 82% 87% 87% 86% 87% 88% 88% 88% 86% 91% 86% 92% 85% 88% 86% 85% 88% 92% 85%

Le développement des supports vidéo sur la 

politique conduit à la « peopolisation » des hommes 

et femmes politiques alors qu'ils ne devraient pas 

être considérés comme des « people »

80% 79% 80% 81% 81% 81% 79% 76% 83% 83% 90% 80% 82% 86% 82% 81% 84% 80% 87% 82% 86% 82% 83% 80% 87% 85%

Les documentaires et les reportages politiques 

permettent de réellement connaître la personnalité 

et les idées des hommes et femmes politiques

45% 46% 45% 42% 46% 45% 47% 43% 53% 54% 49% 56% 54% 48% 45% 48% 44% 49% 37% 39% 47% 51% 45% 47% 41% 48%

Ce qu'il se passe dans les films et les séries 

télévisées portant sur la vie politique correspond à 

la réalité

41% 43% 40% 37% 41% 42% 43% 39% 44% 44% 38% 45% 43% 40% 43% 43% 46% 42% 43% 39% 41% 44% 45% 39% 46% 41%

On apprend davantage sur la vie politique en 

regardant des films de fictions ou des séries qu'en 

regardant des documentaires, des reportages ou des 

émissions télévisées

37% 41% 36% 35% 37% 38% 37% 33% 36% 35% 35% 37% 30% 43% 41% 39% 43% 37% 44% 40% 38% 35% 43% 38% 45% 47%
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Voici différentes affirmations, pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. - ST D’accord 

Lorsqu'ils sont filmés, les hommes et femmes politiques ne se 

comportent pas de façon naturelle et jouent un rôle
87% 90% 92% 90% 81% 86% 69% 87% 89% 88% 88% 87% 92% 90% 93% 89% 88% 91% 85% 90% 85% 88% 92% 86% 87%

Lorsqu'ils publient des vidéos, les institutions, les femmes et 

les hommes politiques cherchent avant tout à communiquer 

et à faire passer un message plutôt qu'à traduire la réalité

87% 93% 96% 91% 80% 87% 63% 87% 89% 90% 89% 89% 94% 93% 94% 93% 91% 94% 86% 95% 85% 89% 93% 84% 88%

Les vidéos dans lesquelles apparaissent des hommes ou 

femmes politiques ne reflètent pas la réalité car elles sont 

souvent coupées et retravaillées au montage

84% 88% 89% 88% 79% 83% 67% 84% 85% 86% 84% 86% 89% 86% 87% 87% 85% 84% 82% 84% 86% 85% 86% 86% 84%

Le développement des supports vidéo sur la politique conduit 

à la « peopolisation » des hommes et femmes politiques alors 

qu'ils ne devraient pas être considérés comme des « people »

80% 84% 87% 83% 75% 81% 60% 80% 82% 83% 81% 84% 88% 82% 82% 82% 84% 81% 80% 81% 83% 81% 85% 81% 79%

Les documentaires et les reportages politiques permettent de 

réellement connaître la personnalité et les idées des hommes 

et femmes politiques

45% 53% 57% 51% 34% 39% 22% 48% 47% 46% 46% 44% 47% 46% 42% 45% 39% 56% 39% 70% 29% 49% 58% 29% 46%

Ce qu'il se passe dans les films et les séries télévisées portant 

sur la vie politique correspond à la réalité
41% 47% 49% 47% 31% 34% 24% 41% 41% 41% 43% 38% 46% 41% 44% 41% 41% 45% 36% 56% 38% 40% 46% 41% 39%

On apprend davantage sur la vie politique en regardant des 

films de fictions ou des séries qu'en regardant des 

documentaires, des reportages ou des émissions télévisées

37% 40% 40% 41% 32% 32% 32% 36% 36% 38% 39% 35% 47% 37% 43% 35% 35% 38% 35% 46% 40% 35% 36% 43% 35%
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Par rapport à aujourd'hui, souhaiteriez-vous qu'il y ait plus, moins ou ni plus ni moins d'émissions ou de

documentaires sur la vie politique ?

Les Français souhaitent majoritairement qu’il n’y ait ni plus ni moins

qu’aujourd’hui d’émissions ou de documentaires sur la vie politique

- A tous -
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Par rapport à aujourd'hui, souhaiteriez-vous que les collectivités locales utilisent plus, moins ou ni plus ni

moins, la vidéo, via Internet ou les chaînes de télévision locales, pour présenter leur actualité, leurs projets,

leurs politiques publiques, leurs élus ... ?

Plus d’un quart des Français souhaiteraient voir les collectivités locales utiliser

davantage la vidéo, via Internet ou les chaînes de télévision locales, pour

présenter leur actualité, leurs projets, leurs politiques publiques ou leurs élus

- A tous -
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Par rapport à aujourd'hui, souhaiteriez-vous qu'il y ait plus, moins ou ni plus ni moins d'émissions ou de documentaires sur la vie politique ?

Plus qu'aujourd'hui 10% 12% 9% 11% 14% 10% 12% 8% 10% 12% 8% 11% 7% 11% 7% 15% 9% 11% 11% 11% 19% 12% 11% 14% 10% 10% 9%

Moins qu'aujourd'hui 27% 28% 25% 23% 20% 25% 25% 28% 32% 26% 26% 28% 32% 29% 26% 22% 28% 27% 26% 28% 22% 26% 26% 25% 27% 29% 25%

Ni plus ni moins qu'aujourd'hui 61% 59% 63% 63% 66% 61% 62% 63% 57% 61% 63% 60% 58% 60% 65% 62% 60% 61% 62% 61% 59% 61% 61% 61% 62% 60% 64%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 3% 1% 5% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 3% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% - 2% 2% - 1% 1% 2%

Par rapport à aujourd'hui, souhaiteriez-vous que les collectivités locales utilisent plus, moins ou ni plus ni moins, la vidéo, via Internet ou les chaînes de télévision locales, pour présenter leur actualité, 

leurs projets, leurs politiques publiques, leurs élus ... ?

Plus qu'aujourd'hui 27% 28% 26% 30% 36% 26% 26% 26% 26% 25% 27% 29% 23% 33% 28% 26% 26% 31% 27% 30% 21% 26% 26% 27% 28% 29% 26%

Moins qu'aujourd'hui 21% 26% 17% 14% 8% 18% 20% 22% 31% 25% 17% 22% 23% 17% 21% 23% 18% 18% 21% 25% 33% 18% 19% 18% 23% 24% 21%

Ni plus ni moins qu'aujourd'hui 49% 45% 53% 52% 54% 50% 51% 50% 42% 49% 53% 47% 50% 48% 49% 49% 50% 50% 50% 43% 46% 53% 52% 54% 47% 44% 51%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 4% 2% 6% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 4% 2% 2% 2% 6% 1% 1% 3% - 3% 3% 1% 3% 3% 2%
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Taille de la commune Proximité politique

Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2012
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Par rapport à aujourd'hui, souhaiteriez-vous qu'il y ait plus, moins ou ni plus ni moins d'émissions ou de documentaires sur la vie politique ?

Plus qu'aujourd'hui 10% 16% 9% 8% 11% 12% 10% 13% 13% 13% 16% 11% 13% 17% 12% 13% 10% 13% 6% 8% 14% 13% 13% 12% 7% 8%

Moins qu'aujourd'hui 27% 25% 27% 28% 28% 26% 25% 21% 18% 17% 19% 16% 21% 15% 32% 28% 22% 28% 45% 35% 23% 21% 19% 27% 43% 37%

Ni plus ni moins qu'aujourd'hui 61% 57% 62% 62% 61% 60% 63% 61% 69% 70% 65% 72% 66% 68% 56% 59% 68% 60% 49% 56% 63% 66% 67% 61% 49% 55%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% 2% - 2% 3% 5% - 1% - 1% - - - - - - - 1% - 1% - - 1% -

Par rapport à aujourd'hui, souhaiteriez-vous que les collectivités locales utilisent plus, moins ou ni plus ni moins, la vidéo, via Internet ou les chaînes de télévision locales, pour présenter leur actualité, 

leurs projets, leurs politiques publiques, leurs élus ... ?

Plus qu'aujourd'hui 27% 29% 27% 28% 28% 26% 28% 21% 32% 33% 36% 32% 33% 26% 27% 29% 27% 28% 21% 25% 29% 34% 30% 26% 21% 27%

Moins qu'aujourd'hui 21% 21% 21% 22% 21% 19% 25% 21% 14% 14% 9% 16% 11% 26% 28% 26% 24% 25% 34% 24% 12% 18% 24% 24% 32% 22%

Ni plus ni moins qu'aujourd'hui 49% 48% 49% 47% 49% 53% 44% 53% 53% 52% 54% 51% 54% 47% 44% 44% 49% 45% 43% 49% 59% 47% 45% 49% 45% 51%

Ne se prononce pas 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 5% 1% 1% - 1% 3% 2% 1% 1% - 1% 2% 2% - 1% 1% 1% 2% 1%
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Par rapport à aujourd'hui, souhaiteriez-vous qu'il y ait plus, moins ou ni plus ni moins d'émissions ou de documentaires sur la vie politique ?

Plus qu'aujourd'hui 10% 15% 29% 10% 4% 4% 1% 10% 11% 11% 17% 8% 13% 12% 9% 12% 15% 13% 9% 22% 5% 7%

Moins qu'aujourd'hui 27% 20% 17% 22% 36% 33% 43% 25% 22% 25% 22% 28% 25% 24% 27% 23% 30% 25% 29% 16% 66% 16%

Ni plus ni moins qu'aujourd'hui 61% 64% 54% 68% 57% 61% 48% 63% 65% 63% 59% 63% 62% 64% 64% 64% 56% 61% 62% 61% 29% 77%

Ne se prononce pas 2% - - - 3% 2% 8% 2% 2% 1% 2% 1% - 1% - 1% - - - - - -

Par rapport à aujourd'hui, souhaiteriez-vous que les collectivités locales utilisent plus, moins ou ni plus ni moins, la vidéo, via Internet ou les chaînes de télévision locales, pour présenter leur actualité, 

leurs projets, leurs politiques publiques, leurs élus ... ?

Plus qu'aujourd'hui 27% 32% 37% 31% 20% 22% 14% 28% 29% 26% 24% 28% 25% 32% 32% 32% 36% 27% 27% 58% 16% 27%

Moins qu'aujourd'hui 21% 23% 25% 22% 19% 18% 23% 18% 20% 21% 21% 19% 27% 20% 19% 22% 30% 16% 17% 10% 52% 10%

Ni plus ni moins qu'aujourd'hui 49% 44% 37% 47% 56% 58% 53% 51% 48% 50% 51% 51% 47% 46% 47% 44% 33% 56% 55% 31% 29% 62%

Ne se prononce pas 3% 1% 1% 1% 5% 3% 10% 3% 3% 2% 4% 3% - 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1%
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Pour quelles raisons principales souhaiteriez-vous que les collectivités locales communiquent plus à travers

des vidéos ?

Les Français souhaitant voir les collectivités locales communiquer

davantage à travers des vidéos soulignent avant tout le coté pédagogique

de ce support

- A ceux qui souhaiteraient que les collectivités locales communiquent plus à travers des vidéos (soit 27% de l’échantillon) -
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Pour quelles raisons principales souhaiteriez-vous que les collectivités locales communiquent plus à travers des vidéos ?

Parce que vous trouvez que ce support est 

plus pédagogique, vous comprenez mieux 
51% 48% 54% 55% 66% 45% 50% 52% 46% 48% 52% 52% 46% 55% 57% 47% 46% 50% 52% 52% 55% 46% 47% 43% 54% 52% 56%

Parce que vous préférez vous informer en 

regardant des vidéos 
26% 27% 26% 34% 36% 32% 28% 21% 19% 30% 29% 22% 24% 26% 21% 31% 32% 27% 27% 30% 22% 26% 26% 27% 26% 26% 26%

Parce que ce support vous permet de mieux 

cerner les enjeux politiques 
26% 29% 24% 18% 15% 21% 22% 34% 34% 24% 21% 31% 27% 23% 31% 25% 20% 19% 34% 32% 13% 27% 27% 29% 25% 26% 25%

Parce que vous trouvez  ce support 

divertissant
18% 19% 16% 25% 22% 27% 18% 11% 14% 19% 16% 17% 14% 24% 16% 16% 24% 25% 15% 9% 19% 23% 25% 13% 15% 16% 13%

Parce que vous vous sentez plus proche des 

personnalités politiques à travers les vidéos, 

qu'à travers les autres supports de 

communication (journal, radio, etc.) 

15% 15% 16% 17% 16% 19% 12% 11% 22% 14% 12% 18% 19% 13% 13% 17% 17% 18% 10% 13% 25% 19% 20% 8% 14% 14% 13%

Parce que les personnalités politiques vous 

semblent plus sincères à travers les vidéos
6% 6% 5% 6% 6% 5% 4% 5% 8% 5% 6% 6% 7% 4% 4% 7% 2% 5% 2% 6% 8% 6% 6% 7% 6% 5% 7%
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Pour quelles raisons principales souhaiteriez-vous que les collectivités locales communiquent plus à travers des vidéos ?

Parce que vous trouvez que ce support est 

plus pédagogique, vous comprenez mieux 
51% 42% 54% 54% 50% 57% 47% 34% 50% 50% 47% 53% 41% 31% 52% 56% 55% 33% 58% 42% 52% 55% 56% 43%

Parce que vous préférez vous informer en 

regardant des vidéos 
26% 29% 26% 28% 24% 23% 34% 28% 28% 28% 28% 30% 23% 50% 23% 22% 23% 28% 23% 25% 31% 28% 21% 28%

Parce que ce support vous permet de mieux 

cerner les enjeux politiques 
26% 39% 23% 27% 23% 34% 19% 32% 29% 28% 19% 29% 31% 21% 27% 27% 30% 25% 25% 24% 29% 18% 33% 24%

Parce que vous trouvez  ce support 

divertissant
18% 12% 19% 14% 19% 12% 24% 25% 17% 17% 17% 15% 23% 11% 16% 16% 17% 17% 24% 25% 13% 18% 16% 18%

Parce que vous vous sentez plus proche des 

personnalités politiques à travers les vidéos, 

qu'à travers les autres supports de 

communication (journal, radio, etc.) 

15% 17% 15% 20% 15% 17% 11% 4% 14% 14% 25% 12% 10% 47% 18% 19% 17% 12% 9% 16% 11% 18% 19% 9%

Parce que les personnalités politiques vous 

semblent plus sincères à travers les vidéos
6% 6% 6% 6% 7% 4% 4% 8% 4% 4% - 5% 6% 3% 6% 3% 4% 14% 7% - 7% 2% 5% 13%
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Pour quelles raisons principales souhaiteriez-vous que les collectivités locales communiquent plus à travers des vidéos ?

Parce que vous trouvez que ce support est 

plus pédagogique, vous comprenez mieux 
51% 50% 46% 51% 55% 56% 52% 50% 52% 48% 44% 48% 45% 54% 52% 53% 65% 47% 43% 55%

Parce que vous préférez vous informer en 

regardant des vidéos 
26% 26% 23% 28% 26% 28% 19% 29% 25% 25% 27% 26% 27% 25% 23% 27% 29% 23% 29% 27%

Parce que ce support vous permet de mieux 

cerner les enjeux politiques 
26% 27% 30% 26% 23% 26% 11% 27% 29% 28% 29% 30% 29% 26% 23% 24% 18% 27% 19% 27%

Parce que vous trouvez  ce support 

divertissant
18% 18% 17% 19% 16% 12% 30% 16% 18% 18% 20% 14% 20% 18% 22% 18% 17% 22% 23% 15%

Parce que vous vous sentez plus proche des 

personnalités politiques à travers les vidéos, 

qu'à travers les autres supports de 

communication (journal, radio, etc.) 

15% 16% 15% 16% 15% 17% 6% 17% 14% 16% 13% 17% 16% 16% 13% 16% 13% 14% 16% 16%

Parce que les personnalités politiques vous 

semblent plus sincères à travers les vidéos
6% 6% 7% 5% 5% 5% 7% 5% 6% 6% 10% 6% 2% 6% 4% 7% 5% 9% 10% 3%
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Pour quelles raisons principales souhaiteriez-vous que les collectivités locales communiquent moins à travers

des vidéos ?

La majorité de ceux souhaitant voir les collectivités communiquer moins à

travers des vidéos soulignent le fait qu’on peut faire dire ce que l’on veut

aux personnes prenant la parole

- A ceux qui souhaiteraient que les collectivités locales communiquent moins à travers des vidéos (soit 21% de l’échantillon) -
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Sexe Age CSP Niveau de diplôme Revenus mensuels nets du foyer Situation familiale

U
n

 h
o

m
m

e

U
n

e
 f

e
m

m
e

S
T

 M
o

in
s 

d
e

 3
5

 a
n

s

2
5

-3
4

 a
n

s

3
5

-4
9

 a
n

s

5
0

-6
4

 a
n

s

6
5

 a
n

s 
e

t 
p

lu
s

C
S

P
+

C
S

P
-

In
a

ct
if

s

In
fé

ri
e

u
r 

a
u

 B
a

c 

B
a

c 

B
a

c+
2

 

S
u

p
é

ri
e

u
r 

à
 B

a
c+

2

M
o

in
s 

d
e

 1
 2

0
0

 e
u

ro
s

1
 2

0
0

 à
 m

o
in

s 
d

e
 2

 3
0

0
 e

u
ro

s

2
 3

0
0

 à
 m

o
in

s 
d

e
 3

 5
0

0
 e

u
ro

s

3
 5

0
0

 à
 5

 0
0

0
 e

u
ro

s

P
lu

s 
d

e
 5

 0
0

0
 e

u
ro

s

S
T

 S
e

u
l(

e
) 

S
e

u
l(

e
) 

sa
n

s 
e

n
fa

n
t

S
e

u
l(

e
) 

a
ve

c 
e

n
fa

n
t(

s)
 (

*
)

S
T

 E
n

 c
o

u
p

le

E
n

 c
o

u
p

le
 s

a
n

s 
e

n
fa

n
t

E
n

 c
o

u
p

le
 a

ve
c 

e
n

fa
n

t(
s)

 

Pour quelles raisons principales souhaiteriez-vous que les collectivités locales communiquent moins à travers des vidéos ?

Parce qu'avec les vidéos on peut faire 

dire ce que l'on veut aux personnes 

prenant la parole 

55% 56% 54% 40% 47% 55% 55% 64% 51% 50% 61% 64% 45% 50% 57% 65% 54% 50% 57% 54% 50% 49% 60% 57% 65% 46%

Parce que cela conduit à la mise en avant 

de l'image au détriment des idées 
34% 40% 26% 35% 34% 27% 32% 42% 40% 29% 33% 29% 35% 26% 44% 32% 27% 38% 43% 47% 30% 30% 29% 36% 40% 31%

Parce que les personnalités politiques 

vous semblent moins sincères à travers 

les vidéos

29% 29% 28% 28% 31% 27% 27% 32% 28% 33% 27% 34% 29% 28% 25% 23% 33% 33% 25% 32% 28% 27% 34% 29% 30% 28%

Parce que vous préférez vous informer 

grâce à d'autres moyens (radio, journal, 

etc.) 

20% 18% 23% 20% 15% 23% 21% 17% 25% 20% 17% 16% 24% 20% 22% 12% 17% 25% 18% 19% 22% 23% 11% 20% 18% 22%

Parce que vous craignez que le 

développement des vidéos incite les 

acteurs politiques à moins se rendre sur 

le terrain pour rencontrer les citoyens 

10% 10% 11% 11% 11% 11% 17% 5% 9% 12% 11% 11% 9% 18% 6% 12% 17% 10% 8% 8% 11% 11% 10% 10% 6% 16%

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 3% 3% 3% 1% - 3% 1% 1% 1% - 4% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 5% 1% - 2%
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Région 

d'habitation
Taille de la commune Proximité politique

Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2012
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Pour quelles raisons principales souhaiteriez-vous que les collectivités locales communiquent moins à travers des vidéos ?

Parce qu'avec les vidéos on peut faire 

dire ce que l'on veut aux personnes 

prenant la parole 

55% 55% 55% 54% 62% 49% 50% 62% 52% 51% 73% 51% 55% 55% 53% 52% 61% 58% 56% 57% 49% 50% 64%

Parce que cela conduit à la mise en 

avant de l'image au détriment des idées 
34% 35% 34% 41% 32% 34% 34% 30% 37% 38% 46% 36% 52% 31% 32% 32% 30% 41% 37% 51% 37% 33% 34%

Parce que les personnalités politiques 

vous semblent moins sincères à travers 

les vidéos

29% 38% 27% 33% 26% 25% 34% 30% 29% 30% 34% 27% 35% 35% 33% 34% 41% 21% 19% 22% 26% 33% 36%

Parce que vous préférez vous informer 

grâce à d'autres moyens (radio, journal, 

etc.) 

20% 22% 20% 21% 19% 22% 15% 34% 15% 12% 9% 13% 22% 22% 25% 24% 17% 18% 25% 13% 31% 24% 17%

Parce que vous craignez que le 

développement des vidéos incite les 

acteurs politiques à moins se rendre sur 

le terrain pour rencontrer les citoyens 

10% 7% 11% 5% 11% 16% 10% 3% 16% 17% 13% 16% 3% 9% 8% 10% 13% 5% 20% 9% 8% 9% 9%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 1% 1% - 1% - - 1% 1% - 2% - 1% - 1% -
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Intérêt pour la politique Principaux moyens d'information

Souhaite [...] 

d'émissions ou de 

documentaires sur la 

vie politique 
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Pour quelles raisons principales souhaiteriez-vous que les collectivités locales communiquent moins à travers des vidéos ?

Parce qu'avec les vidéos on peut faire dire ce 

que l'on veut aux personnes prenant la parole 
55% 55% 55% 55% 55% 58% 51% 56% 57% 58% 58% 60% 58% 57% 69% 59% 69% 58% 55% 55%

Parce que cela conduit à la mise en avant de 

l'image au détriment des idées 
34% 40% 45% 37% 25% 23% 29% 32% 36% 37% 34% 37% 46% 34% 29% 37% 45% 53% 33% 35%

Parce que les personnalités politiques vous 

semblent moins sincères à travers les vidéos
29% 27% 30% 25% 32% 34% 28% 32% 22% 30% 34% 23% 28% 28% 39% 24% 30% 20% 30% 27%

Parce que vous préférez vous informer grâce à 

d'autres moyens (radio, journal, etc.) 
20% 19% 23% 17% 22% 23% 20% 18% 26% 18% 23% 20% 16% 24% 18% 26% 2% 21% 19% 23%

Parce que vous craignez que le développement 

des vidéos incite les acteurs politiques à moins 

se rendre sur le terrain pour rencontrer les 

citoyens 

10% 11% 9% 12% 10% 10% 9% 12% 12% 11% 15% 15% 4% 8% 7% 7% 15% 13% 11% 9%

Ne se prononce pas 1% 1% - 2% 2% - 5% 1% 2% - - - 1% 1% 1% 1% - - 2% 1%


